

警方通报“女子乘货拉拉网约车跳车身亡事件” 涉案司机被批捕,涉过失致人死亡罪

新华社 刘良恒 谭畅

记者3日从长沙市公安局高新区分局获悉,“女子车某某租乘货拉拉网约车跳车身亡事件”涉事司机周某春因涉嫌过失致人死亡罪,已由检察机关批准逮捕,案件正在进一步办理中。

据介绍,由于涉案车辆内未安装音视频监控设备,现场附近靠涉案车辆副驾驶室一侧无视频监控,且当晚过往人车稀少,调查取证工作难度大。为查明事实,警方专案组认真开展现场勘查、侦查实验、法医检验、视频侦查、电子物证勘验、嫌疑人审讯、调查走访等工作,还原了案件经过。

2月6日15时许,周某春通过手机App货拉拉平台接到车某某的搬家订单,区间为长沙市岳麓区天一美庭小区至步步高梅溪湖国际公寓,总费用51元,其中车某某支付39元,平台补贴12元。当日20时38分,周某春驾车抵达天一美庭小区并与车某某取得联系。两人见面后,周某春询问车某某是否需要付费搬运服务,被车某某拒绝。车某某先后15次从1楼夹层将衣物、被褥等生活用品以及宠物狗搬至车上,期间,周某春多次催促车某某快点搬东西上车出发,并告知车某某,按照货拉拉平台规定,司机等待时间

超过40分钟将额外收取费用,车某某未予理会。因未赚到人工搬运费且等候时间长,周某春对车某某产生怨恨情绪。

21时14分,周某春驾驶车辆出发前往目的地,车某某坐副驾驶位。在车辆刚起步行驶时,他再次问车某某到达目的地后需不需要卸车搬运服务,遭到了车某某的拒绝,周某春更加心生不满。在行驶过程中,周某春为节省时间并提前通过货拉拉App抢接下一单业务,更改了行车路线。车某某在案发路段先后4次提醒周某春车辆偏航,期间共历时57秒。21时29分14秒至21时29分35秒,车辆行至林语路佳园路口时,车某某两次提出车辆偏航,周某春起先未搭理,后用凶恶口气答复;21时29分35秒至21时30分11秒,车辆行至曲苑路林语路口时,车某某又两次提出车辆偏航,并要求停车,周某春未予理睬。

发现车某某起身离开座椅并将身体探出车窗外后,周某春未采取语言和行动制止,也没有紧急停车,仅轻点刹车减速并打开车辆双闪灯。车某某从车窗坠车后,周某春停车查看,发现车某某躺在地上,头部出血。21时30分34秒,周某春拨打120急救电话,21时34分16秒拨打救护车电话,21时39分,在救护车司机的提醒下拨打110报警。

泄怒砍杀奈良鹿 日本男子遭逮捕

新华社 胡若愚

日本一名男子在西部城市奈良用斧头砍杀一头鹿,涉嫌违反文化财产保护法,2日被警方逮捕。

嫌疑人名为吉井勇人,现年23岁,在三重县松阪市当建筑工。他向调查人员供述,2月7日凌晨2时左右,他在奈良市主要景点奈良公园逗鹿玩,“其中一头鹿突然撞了我的车子,我非常生气,要杀了它”。

稍后,一名路人发现一头鹿受伤倒地,随即拨打报警电话。警方借助监控视频,认定吉井为嫌疑人。那头鹿为雌性,11岁,死于失血过多。头部伤口长5.4厘米,部分深达脑部。

只是,根据吉井供词,调查人员认为,他砍死的鹿并不是冲撞车子的那头。

鹿在古城奈良被视为神的使者,被日本官方指定为“国家天然纪念物”。据“奈良鹿爱护会”统计,截至去年7月,奈良公园生活着1286头野生鹿。公园允许游客购买名为“小鹿仙贝”的无糖饲料饼干给鹿喂食。

共同社报道,2010年,一名男子和一名女子因为用弩杀害一头奈良鹿被判刑。那名男子是餐馆老板,供称遭遇财务困难,以为鹿肉可以卖个好价钱。



坐着小火车 穿越看花海

3月2日,游客在跃进站乘坐嘉阳小火车到芭沟站。

初春时节,四川省犍为县的嘉阳小火车迎来旅游旺季,众多游客慕名前来乘坐这列开往春天的“小火车”,沿途观赏风景,体验老式窄轨蒸汽火车的独特魅力。

新华社记者 刘梦琪 摄



吓天敌、助捕食? 发光的鲨鱼出没

新华社

鲨鱼也是发光生物?最新研究给出答案:是的。比利时和新西兰研究人员在新西兰东部海域发现三种会发光的鲨鱼,首次证明鲨鱼也属于发光生物。

比利时鲁汶大学和新西兰国家水事和大气研究所研究人员去年1月在新西兰东海岸附近海域研究时发现铠鲨、灯笼乌鲨和南方乌鲨三种鲨鱼会发光。

相关研究报告今年2月26日刊登于《海洋科学前沿》杂志。

美国全国广播公司网站3月2日援引研究报告报道,这三种鲨鱼均生活在海面以下200米至1000米的弱光层,位于光线无法穿透的无光带上方。它们下腹部发出蓝光,类似于照进海水的自然光,可以消除因遮挡上层光线产生的影子。研究人员因此猜测,它们这一发光特点有利于迷惑其他动物,包括潜在天敌和猎物。

不过,这种猜测可能不完全适用于几乎没有天敌的铠鲨。铠鲨通常栖息在海面以下300米处,成年后体长可达1.8米,以捕食小鲨鱼、底栖鱼和甲壳动物为生,是迄今发现的最大水下发光生物。令研究人员吃惊的是,铠鲨背鳍同样能够发光。

研究人员说,他们需要进一步研究,以查明鲨鱼发光机制以及铠鲨为何背鳍也能发光等。

发光生物是指自然界中自体能够发光的生物。人们先前熟知的海洋发光动物包括水母、乌贼等。

研究人员在报告中写道,“深海生物发光在塑造地球海洋生态系统过程中扮演重要角色”。

她们,被追授全国三八红旗手称号

新华社

日前,全国妇联做出决定,追授担当正义、克己奉公、为审判事业献出生命的周春梅、魏晶晶同志全国三八红旗手称号。

周春梅,生前任湖南省高级人民法院审判监督第一庭副庭长、三级高级法官。她是湖南省审判业务专家,参加法院工作17年来,主审了多起重大、疑难复杂的民事及行政案件,多次被评为湖南高院机关优秀共产党员、办案能手。2021年1月12日,她因多次拒绝犯罪嫌疑人为案件打招呼的非法要求,被行凶报复不幸遇害。

魏晶晶,生前任安徽省六安市中级人民法院民事审判三庭四级高级法官。她十余年如一日扎根审判一线,主动请缨承办了大量疑难复杂案件,将宝贵的青春

毫无保留地奉献给审判事业。2020年12月10日,她在工作岗位上突发疾病,因公殉职。

决定指出,周春梅、魏晶晶同志坚持践行全心全意为人民服务的宗旨,把对党的无限忠诚转化为对人民司法事业的执着坚守,精研实干,勤勉尽责,在平凡的工作岗位上做出了不平凡的业绩,以实际行动兑现了对党和人民的铮铮誓言,是新时代中国女性牢记使命、担当作为、无私奉献的优秀榜样。

决定号召广大妇女向周春梅、魏晶晶同志学习,学习她们对党忠诚、信念坚定的政治品格,学习她们克己奉公、一心为民的高尚情怀,学习她们勇于担当、敬业奉献的优秀品质,更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,岗位建新功,奋斗新征程,为夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利贡献巾帼力量。

杭州将法拍房纳入限购范围

新华社 马剑

杭州市房地产市场平稳健康发展领导小组办公室3日发布通知,从多个方面进一步规范房地产市场秩序,其中明确即日起将法拍房纳入限购范围。

所谓“法拍房”,即法院拍卖房产,是被法院强制执行拍卖的房屋。根据《关于进一步规范房地产市场秩序的通知》,杭州进一步加强住房限购,规定参与该限购范围内住房司法拍卖的竞买人,须符合本市住房限购政策。

此外,通知明确严格防范经营贷、消费贷违规流入

房地产市场。严禁发放用于购房首付款或偿还首付款借贷资金的个人经营性贷款和消费贷款,严格个人经营贷和消费贷真实性审查,加强贷后资金管理。

值得一提的是,杭州提出严格规范房地产市场信息发布,要求各网络平台账号及网络群严格遵守相关法律法规和管理规定,进一步规范信息发布行为,加强发布内容的合法性、真实性、导向性,共同为房地产市场健康稳定发展营造良好的舆论环境。

对不实传播杭州房地产市场政策和市场运行情况、制造虚假热销、助推投机炒房等扰乱市场秩序的违法违规有害信息,相关部门将依法依规严肃查处。